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РЕФЕРАТ 

Пояснювальна записка: 72 с., 19 рис., 4 табл., 2 додатки, 48 джерел. 

ВУГЛЕВОДНІ, ПОРОДА-КОЛЕКТОР, ГАЗОВИЙ КОНДЕНСАТ, 

НАФТОВИЛУЧЕННЯ, АДСОРБЦІЯ, ІНТЕНСИФІКАЦІЯ ВИТИСНЕННЯ, 

СВЕРДЛОВИНА, ПОВЕРХНЕВО-АКТИВНА РЕЧОВИНА. 

Сфера застосування розробки – комплексні цикли технологічних схем 

прогресивних методів раціонального підвищення нафтовилучення. 

Метою кваліфікаційної роботи є ґрунтовне вивчення та удосконалення 

параметрів ефективних технологій підвищення вилучення вуглеводнів з порід-

колекторів (на прикладі нафти і газового конденсату), промислове впроваджен-

ня яких сприятиме значному збільшенню відсоткового показника вилучення 

вуглеводневої сировини та забезпечить сталість процесу відпрацювання відпо-

відних покладів вуглеводнів. 

Новизна одержаних результатів – розроблено важливі проблемні пи-

тання процесів створення і застосування ефективних технологій інтенсифікації 

витиснення вуглеводнів (на прикладі нафти і газового конденсату) з пластів-

колекторів, зокрема визначено композиційні рецептури та наведено особливості 

технології застосування спеціальних агентів в операціях інтенсифікації витис-

нення залишкової нафти; запропоновані в кваліфікаційній роботі технологічні 

рішення базуються на даних щодо геологічного розрізу та фізико-механічних 

параметрів гірських порід. 

Практичні результати роботи полягають у створенні ефективної техно-

логії підвищення вилучення вуглеводнів (на прикладі нафти і газового конден-

сату) з порід-колекторів, впровадження якої сприятиме значному збільшенню 

відсоткового показника вилучення вуглеводневої сировини та забезпечить ста-

лість процесу відпрацювання родовищ вуглеводнів з високою мірою продукти-

вності і економічності. 

Практична значимість кваліфікаційної роботи окреслюється тим, що 

розроблені прогресивні технологічні рішення можуть бути впроваджені на ос-

новних об'єктах ведення видобутку вуглеводнів як в Україні, так і за кордоном. 
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ВСТУП 

На розроблюваних родовищах пластових вуглеводнів, що експлуатуються 

на різних стадіях, надходження активних потоків флюїдів у привибійну зону 

пласта індукується абсолютно різними, за діючими факторами, методами, вибір 

яких визначається, серед іншого, геолого-фізичними властивостями покладу, 

режимом роботи покладу та пластовим тиском. 

В залежності від специфіки механізмів впливу на поклад вуглеводнів або 

виду енергії, що використовується в процесі збільшення припливу вуглеводнів, 

методи збільшення видобутку можна класифікувати на наступні типи: фізико-

гідродинамічні методи (це класичні методи, що полягають у застосуванні різ-

них видів заводнення); фізико-хімічні методи підвищення нафтовіддачі пластів, 

що застосовуються для забезпечення ефективності заводнення (передбачають 

зниження міжфазного поверхневого натягу); газові методи підвищення нафто-

віддачі пластів (в основному передбачають різноманітні заходи зі збільшення 

пластового тиску). Позначені методи мають певні переваги та недоліки, але ко-

жен з них може бути успішно застосований залежно від геолого-фізичних хара-

ктеристик породи-колектора та пластових флюїдів, що його заповнюють, стану 

та стадії розробки нафтового родовища і ступеня обводнення. 

Логічним буде позначити, що нажаль, на багатьох нафтових родовищах 

кінцева нафтовіддача рідко досягає 50%, а іноді вона складає лише 10%. Тому 

підвищення цього показника вважається економічно доцільним, оскільки це бу-

квально еквівалентно введенню в експлуатацію нового нафтового родовища і 

навіть не вимагає проведення звичайних бурових робіт для спорудження сверд-

ловини. Водночас, видобуток додаткової нафти з виснажених нафтових родо-

вищ пов'язаний з низкою особливостей, таких як підвищена в'язкість нафти (че-

рез процеси дегазації нафти внаслідок низького пластового тиску) та загальне 

погіршення фазової проникності нафти зі зниженням її рухливості. 

Продуктивність нафтових і газових свердловин залежить від низки фак-

торів. Найважливішим з них є проникність порід, що складають продуктивний 

пласт. Очевидно, що стимулювати приплив нафти (газу) з щільних, низькопро-
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никних колекторів набагато складніше, ніж з високопроникних порід. Рух наф-

ти (газу) вимагає подолання більшого опору порівняно з проникними колекто-

рами, що призводить до значних і невиправданих втрат пластової енергії. 

Природна проникність, тобто проникність, сформована під час форму-

вання колекторів у різні геологічні періоди, динамічно змінюється під час роз-

робки родовища вуглеводнів. Наприклад, при розбурюванні пласта свердлови-

ною природна проникність пласта значно знижується під впливом бурового ро-

зчину та його фільтрату. Також на проникність впливають: цементний розчин, 

активований різними добавками, що закачується при кріпленні стовбура сверд-

ловини (цементуванні обсадної колони); перфорація (через потрапляння в потік 

флюїдів перфорації зі стовбура свердловини і продуктів, що утворюються при 

застосуванні різних реагентів); парафіни, смоли, тверді частинки в порах пласта 

і порових каналах, частинки та інші відкладення, що відкладаються в результаті 

самого процесу експлуатації (під час видобутку нафти і газу) тощо. 

Слід також позначити, що особливістю газоконденсатних родовищ ви-

ступає те, що падіння пластового тиску тягне за собою активну конденсацію рі-

дких вуглеводнів з газу, що супроводжується утворенням іншої рідкої фази, яка 

набуває свого критичного значення насичення, внаслідок чого стає рухомою 

лише у привибійній зоні, що негативно впливає на розробку родовища. 

Природна проникність переважно знижена в привибійній зоні пласта, то-

му під час освоєння та експлуатації свердловин на привибійну зону пласта 

впливають різними способами з метою підвищення проникності. Застосування 

методів заводнення (за інтегральними оцінками, велика частка нафти видобува-

ється з родовищ, обладнаних системами заводнення) довело, що максимальної 

продуктивності можна досягти на ранніх стадіях розробки родовищ. Тому пер-

спективи розвитку розглянутих методів пов'язані з необхідністю їх постійного 

вдосконалення та адаптації до умов і геолого-технічних особливостей розробки 

конкретних нафтових і газових родовищ. Такий підхід дозволить найбільш точ-

но і раціонально підготувати окремі складові проєктів розробки нафтових ро-

довищ та визначити їх якісні показники. 
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ВИСНОВКИ 

1. В кваліфікаційній роботі детально проаналізовано основні переваги та 

вади нині застосовуваних прогресивних методів підвищення ступеню ви-

лучення вуглеводнів (на прикладі нафти і газового конденсату) на підста-

ві чого показано, що основним критерієм ефективності застосування ме-

тодів активної дії на поклади вуглеводнів є отримання високих кінцевих 

коефіцієнтів вилучення з найменшими матеріальними витратами порів-

няно з існуючими традиційними методами. 

2. На підставі аналітичних та лабораторних досліджень встановлено крите-

рії, що визначають ефективність процесу підвищення вилучення вуглево-

днів; показано провідну роль у процесах відпрацювання покладів вугле-

воднів такого чинника як в'язкість нафти. 

3. Доведено, що ефективність витиснення залишкової нафти та газового 

конденсату визначається, окрім іншого, також фізико-хімічною взаємоді-

єю на межі розділу фаз «вода - нафта (газовий конденсат)». 

4. Визначено головні характеристики фізико-хімічного впливу окремих 

складових на ефективність процесу підвищення конденсатовилучення ві-

дносно властивостей контактуючих фаз. 

5. Доведено, що інтенсивне витягання нафти з пласта-колектора при вико-

ристанні газорідинних сумішей відбувається в результаті дії гідродинамі-

чної сили потоку і значною мірою вони пов'язані з процесами хімічної 

термодинаміки і кінетики, які протікають на межі розділу фаз. 

6. Розглянуто способи створення аерованих рідин і пін та кінетичні елект-

рохімічні чинники їх стійкості, надано пропозиції з забезпечення підви-

щення ефективності процесу витиснення газових конденсатів з пластів-

колекторів і з’ясовано роль окремих складових названого процесу. 

7. Обґрунтована доцільність застосування, на етапах проектування програ-

ми відпрацювання родовищ, розробленої методики. 

8. Розроблені технологічні рішення можуть бути впроваджені на основних 

об'єктах ведення видобувних робіт як в Україні, так і за кордоном. 
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1      
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12   Пропозиції з   
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